

Rusko připravuje „vítězný rozpočet“ – ministr financí

RT rt.com/russia/589039-russia-victory-budget-finance

Anton Siluanov nastínil finanční priority Moskvy na období 2024–2026



Hlavní pozornost Ruska v příštích třech letech bude spočívat na financování své armády, která mu pomůže dosáhnout vítězství v ukrajinském konfliktu, ačkoli úřady země neplánují porušit své závazky v oblasti sociální politiky, uvedl ministr financí Anton Siluanov. Podle oficiálních údajů plánuje Moskva v roce 2024 utratit 14,2 bilionu rublů (158 miliard dolarů) na obranu a národní bezpečnost.

V rozhovoru pro ruský deník Izvestija ve čtvrtek Siluanov poznamenal, že bezprecedentní sankce Západu vůči Moskvě kvůli ukrajinskému konfliktu znamenaly pro ruskou vládu těžké výzvy. „*Už ale rozumíme situaci a víme, jak jednat,*“ řekl a dodal, že v této souvislosti se očekává, že HDP země v roce 2023 vzroste o 3,5 %.

Ministr uvedl, že rozpočtový plán na období 2024–2026, který minulý měsíc podepsal prezident Vladimir Putin, upřednostňuje vojenské výdaje.

„V současných podmínkách je hlavním úkolem finanční podpora cílů speciální vojenské operace. Společně s parlamentem jsme tříletý finanční plán označili za vítězný rozpočet.

Siluanov dodal, že přibližně 10–11 % rozpočtu bude určeno na urychlení hospodářského růstu, a dodal, že zatímco v relativním vyjádření se tyto výdaje snížily, nominálně se tak nestalo.

Blahobyt občanů závisí na ekonomickém růstu. Přes všechna omezení je podpora ekonomiky nesmírně důležitou součástí rozpočtu,“ zdůraznil.



Přečtěte si více

Ruský vývoz ropy přináší vyšší příjmy než před ukrajinským konfliktem – Bloomberg

Podle ruského ministerstva financí plánuje Moskva vyčlenit téměř 39 % z celkového rozpočtu na výdaje na obranu a bezpečnost, přibližně 10,8 bilionu (120 miliard dolarů) a 3,4 bilionu rublů (38 miliard dolarů).

Očekává se, že po prvním roce se rozpočet národní bezpečnosti sníží, i když ne drasticky.

Mezitím Moskva podle údajů ministerstva plánuje v roce 2024 vyčlenit na sociální výdaje kolem 86 miliard dolarů, přičemž se předpokládá, že toto číslo zůstane na stejné úrovni i v následujících dvou letech.

Rozpočet bude mít schodek; neočekává se však, že přesáhne 1 % HDP země. V komentáři k této záležitosti Siluanov popsal mezeru jako „*kontrolovanou a nekritickou*“ a dodal, že cílem Moskvy je splnit všechny své závazky vůči obyvatelstvu a naolejovat kola ekonomiky spíše než dosáhnout rozpočtového přebytku.